

IZ RECENZIJE

U monografiji "Hipotalamus - hipofiza - štitnjača i starenje" autora doc. dr sci. med. Snježane Popović - Pejičić prikazana je celovita slika aktivnosti endokrinog sistema tokom složenog procesa starenja, sa posebnim osvrtom na promene morfologije i funkcije pojedinih endokrinih žlezda, kao i neuroendokrine regulacije sa starenjem.

Istaknuta je značajna uloga štitne žlezde u procesima metabolizma, njena interakcija sa drugim endokrinim žlezdama, te anatomo-histološke i fiziološke promene štitne žlezde i hipotalamo-hipofizno-tireoidne osovine tokom starenja.

Ukazano je i na specifičnost funkcionalno-laboratorijskih testova štitne žlezde, kao i njihove interpretacije u gerijatrijskoj populaciji. U posebnom poglavlju prikazan je uticaj poremećenog rada štitne žlezde na funkcionisanje organizma u celini, te ubrzanje procesa starenja.

Naglašena je osobenost ispoljavanja obolenja štitne žlezde kod starijih osoba, te značaj pravovremene dijagnostike i terapije.

Autor je koristio rezultate vlastitog naučno-istraživačkog rada, kao i podatke iz savremene literature, te dao sveobuhvatnu sliku složene regulacije funkcije štitne žlezde, kao i drugih endokrinih žlezda, sa starenjem, što daje monografiji posebnu vrednost.

Tekst monografije je napisan pregledno, razumljivim i jasnim stilom, aktuelan je i na zavidnom je naučno-stručnom nivou. Literatura sadrži 120 literaturnih referenci, pretežno iz strane literature, vrlo aktuelnih i kompetentnih za materiju koja se u monografiji opisuje.

Monografija predstavlja vrlo vredan izvor za edukaciju specijalista internista, endokrinologa, tireoidologa, gerijatara, specijali-

sta nuklearne medicine, kao i drugih specijalnosti. Posebno se preporučuje kao udžbenik za posle diplomsku nastavu.

Uverena sam da će ova monografija predstavljati značajan doprinos medicinskoj literaturi, nauci i struci i koristiti svima koji će se ovom knjigom služiti.

Prof. dr sci. med. Ljiljana Todorović-Đilas,
redovni profesor Medicinskog fakulteta

Univerziteta u Novom Sadu,

upravnik Klinike za endokrinologiju,

dijabetes i bolesti metabolizma Kliničkog centra u Novom Sadu

